Comune di Bagnolo Piemonte (Cuneo)

Estratto Accordo di Programma tra la Comunita' Montana Valli Po Bronda Infernotto e Varaita ed il Comune di Bagnolo Piemonte per la sostituzione della sciovia "Campo Scuola II".

In data 30 giugno 2011, presso la sede della Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita in Paesana – Via S. Croce, 4;

#### Tra:

il Comune di Bagnolo Piemonte (omissis), nella persona del Sindaco pro tempore, Avv. Flavio Manavella

e

la Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita (omissis), nella persona del Presidente pro tempore, Dr. Aldo Perotti

#### Premesso

- (omissis)

Tutto ciò premesso, tra le parti sopra costituite

Si stipula quanto segue

#### Art. 1 - Premesse

Le premesse sono parte integrante e sostanziale del presente accordo.

## Art. 2 - Oggetto

Il presente Accordo di Programma ha per oggetto la realizzazione dell'intervento di sostituzione della Sciovia Campo scuola II", in Comune di Bagnolo Piemonte, su terreni di proprietà del Comune di Bagnolo Piemonte, in mappa descritte al foglio 45, particella n. 26 e al foglio 6 particella numero 204.

## Art. 3 - Soggetti partecipanti

I soggetti partecipanti al presente Accordo sono il Comune di Bagnolo Piemonte e la Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita

### Art. 4 - Soggetto attuatore e beneficiario di contributo regionale

Il soggetto attuatore dell'intervento di cui al presente accordo, anche al fine di beneficiare di eventuali contributi regionali che dovessero essere accordati in futuro, è individuato nella Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita.

#### *Art.* 5 – *Disciplina attuativa*

Il Comune di Bagnolo Piemonte si impegna a trasferire alla Comunità Montana, successivamente alla sottoscrizione del presente, avendo già adotatto le necessarie variazioni di bilancio, la quota a proprio carico necessaria per il cofinanziamento dell'intervento in parola, pari ad euro 175.000,00 (centosettantacinquemila/00) alle seguenti scadenze:

- primo acconto di Euro 60.000,00 (sessantamila/00) entro 30 giorni dalla richiesta da parte della Comunità Montana, successivamente alla approvazione del progetto esecutivo;

- secondo acconto di Euro 60.000,00 (sessantamila/00) entro 30 giorni dalla richiesta da parte della Comunità Montana, successivamente alla stipula del contratto di appalto;
- saldo di Euro 55.000,00 (cinquantacinquemila/00) entro 30 giorni dalla richiesta da parte della Comunità Montana, successivamente alla liquidazione di SAL di importo pari ad almeno Euro 175.000,00 (centosettantacinquemila/00).

La Comunità Montana utilizzerà il contributo regionale di Euro 350.000,00 (trecentocinquantamila/00) meglio descritto in premessa.

La somma trasferita dal Comune sarà proporzionalmente ridotta sulla base del ribasso d'asta, fatti salvi eventuali riutilizzi ammessi ai sensi del Codice dei contratti pubblici.

Resta inteso che, essendo stata la quantificazione dell'importo dell'intervento in discorso operata dal Comune, nel caso risultino necessarie risorse integrative per portare a compimento l'intervento, l'onere relativo sarà a totale carico del Comune di Bagnolo Piemonte che provvederà ad integrare il trasferimento a favore della Comunità Montana.

Ad avvenuta realizzazione dell'opera, la Comunità Montana dovrà trasmettere al Comune il certificato di regolare esecuzione ed ogni altra documentazione e/o certificazione necessaria.

Il Comune di Bagnolo Piemonte si impegna, altresì, a comandare presso la Comunità Montana – in veste di responsabile del procedimento - un proprio tecnico per seguire la gestione dell'intervento in questione, senza oneri per la Comunità Montana.

In alternativa, il Comune di Bagnolo Piemonte potrà adoperarsi affinchè il tecnico di altro Comune, con idonea esperienza maturata nel campo dei lavori pubblici e, segnatamente, nella realizzazione di impianti sciistici, possa essere utilizzato in veste di rup dalla Comunità Montana – previo idoneo convenzionamento – con relativi oneri inseriti nel quadro di spesa dell'intervento.

L'esecuzione dell'intervento è in ogni suo aspetto a carico della Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita, che ne assume ogni responsabilità ed iniziativa, sia sotto il profilo tecnico, sia sotto quello amministrativo.

A titolo esemplificativo, si precisa che saranno a carico del Comunità Montana:

- l'acquisizione di intese, pareri, assensi, autorizzazioni e nulla osta
- l'espletamento delle procedure per l'appalto dei lavori
- la direzione e contabilizzazione dei lavori
- la rendicontazione consuntiva ad avvenuta realizzazione ed il collaudo delle opere.

La Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita assume ogni responsabilità per danni o incidenti a cose o persone che dovessero verificarsi nell'esecuzione dell' opera, tenendo indenne il Comune.

#### *Art.* 6 – *Titolarità delle opere realizzate*

L'intervento, una volta realizzato dalla Comunità Montana, verrà ceduto al Comune di Bagnolo Piemonte, sul cui suolo è realizzato.

## Art. 7 - Progettazione degli interventi

La Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita prende atto che il Comune di Bagnolo Piemonte aveva affidato l'incarico di progettazione delle opere in discorso all'Ing. Dario Alberto, impegnandosi – per ragioni di continuità - a confermare l'incarico al predetto tecnico.

Il Comune di Bagnolo Piemonte consegna alla Comunità Montana la progettazione definitiva dell'intervento in oggetto, debitamente approvata.

In ogni caso dovranno essere rispettati i livelli e le prescrizioni di cui al D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii..

In ogni caso il progetto dovrà essere specificamente approvato ed autorizzato dall'Amministrazione e dall'Ufficio Tecnico del Comune di Bagnolo Piemonte.

## Art. 8 - Rapporti con la Regione

La Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita si impegna a curare i rapporti con la Regione Piemonte, per la gestione del finanziamento indicato nelle premesse.

Il Comune di Bagnolo Piemonte si impegna a trasmettere alla Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita ogni notizia o documentazione inerente l'opera, anche ai fini di svolgere gli adempimenti richiesti dalla Regione Piemonte, rispettando eventuali scadenze e prescrizioni.

### Art. 9 - Tempi di attuazione delle opere

Il soggetto promotore ed attuatore si impegna a rispettare termini e le scadenze indicate nel cronoprogramma dei lavori.

Il presente Accordo di programma ha validità dalla data della stipulazione fino al completamento delle opere in oggetto.

# Art. 11 - Conferenza dei servizi

In relazione agli impegni assunti con il presente protocollo, gli Enti sottoscrittori consentono il ricorso alla Conferenza dei Servizi.

Ai fini che precedono l'eventuale Conferenza sarà indetta dalla Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita.

## Art. 12 - Vigilanza

Ai sensi dell'art. 34 C. 7 del D.Lgs. n.267/2000, è costiuito un Collegio di Vigilanza, presieduto dal Sindaco del Comune di Bagnolo Piemonte o da suo delegato e composto dal Presidente della Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita o da suo delegato, dal responsabile del procedimento della Comunità Montana e dal responsabile dell'Ufficio Tecnico del Comune di Bagnolo Piemonte.

Il Collegio può in ogni caso acquisire documenti ed informazioni presso i soggetti sottoscrittori, convocarne i rappresentanti, disporre ispezioni ed accertamenti.

Il Collegio tenta la composizione delle controversie sulla interpretazione e sulla attuazione del presente accordo e relaziona inoltre agli Enti sottoscrittori sullo stato di attuazione dell'accordo.

La sede del Collegio è convenzionalmente stabilita presso la Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita.

## Art. 13 - Modifiche all'accordo di programma

L'Accordo di Programma può essere modificato con il consenso unanime dei soggetti che l'hanno stipulato, con le stesse procedure previste per la sua promozione, definizione, formazione, stipula ed approvazione.

Eventuali modifiche di carattere non sostanziale, proposte dai soggetti sottoscrittori, saranno valutate dal Collegio di Vigilanza.

## Art. 14 - Vincolatività dell'accordo di programma

I partecipanti al presente accordo di programma hanno obbligo di rispettarlo in ogni sua parte e non possono compiere validamente atti successivi che violino ed ostacolino e/o che siano in contrasto con esso.

I partecipanti sono inoltre tenuti a compiere gli atti applicativi e attuativi dell'accordo stesso, stante l'efficacia vincolante del medesimo.

# Art. 15 - Controversie

Per quanto non in contrasto con le disposizioni viventi, le controversie derivanti dall'applicazione ed esecuzione del presente accordo che non siano risolte dal Collegio di Vigilanza sono devolute alla competenza del Tribunale di Saluzzo.

## Art. 16 - Responsabile del Procedimento

Il Responsabile Unico del Procedimento per la realizzaziore dell'opera di cui all'oggetto è indicato nel Geom. Gian Piero Biancotto in qualità di istruttore tecnico dell'Area Servizi di Sviluppo Comunale della Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita. La suddetta indicazione viene operata sulla scorta delle intese informali intercorse tra il Comune di Bagnolo Piemonte, la Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita ed il Comune di Sampeyre secondo quanto previsto dal precedente articolo 5, in virtù delle quali si adotteranno gli atti convenzionali necessari alla formale messa a disposizione della Comunità Montana del geom. Biancotto Gian Piero – istruttore tecnico dipendente del Comune di Sampeyre.

## Art. 17 - Approvazione e pubblicazione

Il presente accordo è redatto in due originali, uno per ciascuno dei soggetti firmatari, e verrà approvato con decreto del Sindaco del Comune di Bagnolo Piemonte.

Il decreto di approvazione dell'accordo di programma e l'estratto dell' accordo stesso verranno pubblicati, a cura del Comune di Bagnolo Piemonteo, sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte, ai sensi dell'art. 34, c. 4, del D.Igs. 18/08/2000 n. 267.

Letto, confermato e sottoscritto

Per il Comune di Bagnolo Piemonte Il Sindaco Dr. Flavio Manavella

Per la Comunità Montana Valli Po, Bronda, Infernotto e Varaita Il Presidente Dr. Aldo Perotti

Estratto del Decreto Sindacale di approvazione Accordo di Programma tra la Comunita' Montana Valli Po Bronda Infernotto e Varaita ed il Comune di Bagnolo Piemonte per la sostituzione della sciovia "Campo Scuola II"

#### **IL SINDACO**

pro-tempore del Comune di Bagnolo Piemonte – avv. Flavio Manavella (omissis)

### Decreta

Bagnolo Piemonte, 12 luglio 2011

Il Sindaco Flavio Manavella